

# MAGNET

# 13

*Glasilo Fakultete za management Koper • Poletje 2008*

Priznanja in nagrade  
Stari podiplomski programi še zadnjič  
Management medkulturnih razlik  
Akademski ples





Pred vami je trinajsta številka Magneta, glasila Fakultete za management, ki vam pred odhodom na zaslužene počitnice ponuja utrinke z dogodkov na fakulteti.

Počitnice, ja, boste rekli, toda kaj ko moram še prej opraviti vse tiste izpite, izpolniti bilance, popraviti vse tiste izpite ... Vse to bo dragi študenti, zaposleni, spoštovani profesorji, čez dober mesec za vami. Samo še dober mesec in vse, kar bo takrat pomembno, bo šumenje morja, okus slane vode in prijetno toplo sonce na vašem obrazu.

Dovolj je bilo sanjarjenja in raje pogledimo, kaj smo vam pripravili v poletni številki Magneta. Dogajanje je bilo zelo pestro: od priznanj in nagrad FM, informativnih dnevov in prijav dodiplomskih študentov, zadnje leto vpisa starih magistrskih programov, zanimanja osnovnošolcev in srednješolcev za mladinsko raziskovanje, izmenjav študentov ter zaposlenih, do intervjuja s prvim tujim profesorjem, ki je redno zaposlen na naši fakulteti. Če še nimate seznama za poletno branje, predlagamo, da prelistate novice naše založbe, za zaključek pa se še poiščite na fotografijah z devetega akademskega plesa naše fakultete.

Želimo vam čim bolj brezskrbno poletje.

*Uredništvo*

## KAZALO

### 3

*Priznanja in nagrade*  
Uspehi FM

### 4

*Podiplomska šola*

Vpis v 1. letnik »starih« podiplomskih programov letos zadnjič

### 6

*Dodiplomska šola FM*

Omejitev vpisa v programih 1. stopnje

### 8

*Mladinsko raziskovanje v obalno-kraški regiji*

Učenci in dijaki so se ponovno potegovali za zlata in srebrna priznanja.

### 9

*Mednarodne izmenjave*

Mobilnost na Fakulteti za management

### 10

*Klepetamo*

Management medkulturnih razlik

### 12

9. akademski ples

### 14

Novosti založbe FM

## Uspehi FM

Prejemniki priznanj na slavnostni akademiji Univerze na Primorskem so doc. dr. Mitja Ruzzier, izr. prof. dr. Štefan Bojnec in diplomantka Mirela Čanić

21. marca so na slavnostnem zaključku Tedna Univerze na Primorskem v Kopru podelili priznanja univerze, ki so jih med drugim prejeli visokošolska učitelja Fakultete za management Koper doc. dr. Mitja Ruzzier in izr. prof. dr. Štefan Bojnec ter diplomantka Mirela Čanić.

Svečano listino Univerze na Primorskem mlademu visokošolskemu učitelju ali znanstvenemu delavcu je na predlog FM prejel doc. dr. Mitja Ruzzier. V študijskem letu 2006/2007 je tako doma kot v tujini dosegel vrsto izjemnih uspehov na področju znanstveno-raziskovalnega dela. Kot največji uspeh vsekakor velja izpostaviti mednarodno nagrado založbe Emerald za najboljši članek leta 2007 na področju inovacij in podjetništva.



Zlato plaketo, ki jo Univerza na Primorskem podeljuje visokošolskim učiteljem ali sodelavcem oziroma znanstvenim delavcem ali raziskovalnim sodelavcem za doprinos k razvoju znanstvenega, umetniškega ali pedagoškega dela na univerzi ter za prispevek h krepitvi ugleda in prepoznavnosti univerze, je prejel izr. prof. dr. Štefan Bojnec. Dr. Bojnec, eden vodilnih ekonomistov v Sloveniji, prodekan za znanstveno-raziskovalno delo študentov na FM, je avtor številnih člankov, organizator znanstvenih konferenc, urednik, član profesionalnih združenj in predavatelj v okviru Organizacije združenih narodov za prehrano in kmetijstvo kot tudi v okviru Svetovne banke. Njegovo raziskovalno in strokovno delo je v veliki meri prispevalo k razvoju znanstvenega in pedagoškega dela na Univerzi na Primorskem, posredno pa tudi h krepitvi in prepoznavnosti univerze v Sloveniji in tujini. Letos je nagrado Srečko Kosovel za izjemne dosežke pri izobraževalnem,



raziskovalnem ali umetniškem delu za diplomsko delo *Trendi v naftni industriji: Cene in vplivi na gospodarstvo* prejela Mirela Čanić.

Častni gost akademije je bil predsednik države dr. Danilo Türk, ki je v svojem govoru opozoril, da mora univerza stremeti k najvišji kvaliteti svojih programov. Poudaril je še potrebo po dialogu v slovenskem visokošolskem prostoru, univerzi pa je obenem zaželel še veliko uspehov. Slavnostni govorec in častni doktor Univerze na Primorskem Boris Pahor je poudaril narodovo

identiteto in opozoril na problem naših manjšin, medtem ko je rektor prof. dr. Rado Bohinc izpostavil dosežke in nekatere težave mlade univerze.



# Vpis v 1. letnik »starih« podiplomskih programov letos zadnjič

V okviru Podiplomske šole FM bomo v študijskem letu 2008/09 zadnjič vpisovali v 1. letnik študijskih programov pred bolonjsko reformo in sicer:

- specialistična študijska programa Management in Management v izobraževanju,
- magistrski (znanstveni) študijski program Management,
- doktorski študijski program Management.

Razpis za vpis v podiplomske študijske programe v študijskem letu 2008/09 je že objavljen, FM pa je ob tej priložnosti izdala posebno publikacijo *Podiplomska šola Fakultete za management*, kjer so na voljo podrobne informacije o pogojih vpisa, študiju in programih.

Podiplomski študijski programi bodo razpisani tako na sedežu fakultete kot tudi v študijskih središčih, kjer bo vpisanih več kot 30 kandidatov. V primeru omejitve vpisa bo v prvem prijavnem roku razvrstitev kandidatov opravljena med kandidati, ki bodo na dan 15. septembra 2008 izpolnjevali vpisne pogoje.

Vpis v 1. letnik podiplomskih študijskih programov sprejetih pred 11. junijem 2004 bomo izvajali samo še v študijskem letu 2008/2009, medtem ko bo v naslednjem študijskem letu (2009/2010) možen le še neposreden vpis v višje letnike (po merilih za prehode med študijskimi programi).

Študenti »starih« podiplomskih programov pred bolonjsko reformo bodo lahko študij končali najkasneje do konca študijskega leta 2015/2016.



## Informativni dnevi v posameznih študijskih središčih:

Kraj	Lokacija	Junij	September
<b>Koper</b>	sedež fakultete, Cankarjeva 5	4. 6. 2008 ob 17. uri 17. 6. 2008 ob 17. uri	2. 9. 2008 ob 17. uri
<b>Celje</b>	Študijsko središče Celje, Ljubljanska c. 5 A	16. 6. 2008 ob 17. uri	1. 9. 2008 ob 17. uri
<b>Škofja Loka</b>	Nekdanja vojašnica, Partizanska 1	19. 6. 2008 ob 17. uri	4. 9. 2008 ob 17. uri
<b>Nova Gorica</b>	RRA severne Primorske, Mednarodni prehod 6, Vrtojba	18. 6. 2008 ob 17. uri	3. 9. 2008 ob 17. uri
<b>Maribor</b>	II. gimnazija Maribor, Trg Miloša Zidanška 1	20. 6. 2008 ob 17. uri	5. 9. 2008 ob 18. uri

### O podiplomskem študiju na FM

Svojim študentom zagotavljamo stik s teoretičnimi in praktičnimi znanji, poleg obveznih predmetov jim ponujamo številne izbirne predmete, obenem jih vzpodbujamo k individualnem raziskovalnem delu ter sodelovanju v mednarodnih izmenjavah.

Podiplomski študij izvajamo izredno – v popoldanskem času oziroma ob sobotah. Na predavanjih ponujamo možnost aktivnega sodelovanja, javnih nastopov, študij primerov, ipd. Poleg tega lahko študenti podiplomskih študijskih programov v okviru izmenjave praktičnih izkušenj sodelujejo v izobraževalnem procesu na dodiplomskem študiju ali pa v raziskovalnih programih in projektih fakultete. S prispevki se predstavljajo na konferencah in svoje članke objavljajo v domačih ter tujih revijah.

### Mednarodna šola

Še posebej ponosni smo na razvoj mednarodne šole, v okviru katere bodo v študijskem letu 2008/2009 predavanja v angleščini prvič potekala skozi vse leto. Predmeti niso namenjeni samo tujim, ampak tudi domačim študentom, saj je to odlična priložnost za nadgradnjo znanja angleščine in za navezovanje novih prijateljstev ter poslovnih stikov.

Poleg tega se lahko študenti vsako leto v juniju in juliju udeležijo tradicionalne mednarodne poletne šole, ki jo organiziramo že četrto leto zapored.

### Diferencialni izpiti

Za vpis v magistrski (znanstveni) študijski program morajo kandidati z visokošolsko strokovno izobrazbo (ZViS 1999) oziroma z opravljeno 1. stopnjo (ZViS 2004) opraviti diferencialne izpite, ki jih bomo na FM izvajali med 1. in 12. septembrom.

FM tudi letos organizira priprave na diferencialne izpite, ki bodo predvidoma potekale v juniju, juliju in avgustu 2008. Diferencialne izpite je možno opraviti tudi v sklopu vseživljenjskega učenja – po nabirnem kreditnem sistemu. Več informacij o izvedbi diferencialnih izpitov je dostopnih na spletni strani fakultete.

### NAPOVEDUJEMO

Pripravljamo nove bolonjske študijske programe 1., 2. in 3. stopnje, ki jih bomo predvidoma razpisali v študijskem letu 2009/2010.



### Podiplomski predmeti v angleškem jeziku v študijskem letu 2008/2009:

Šifra	Predmet	KT
30-001	Management	12
30-007	Vodenje in pogajanja	9
30-002	Ekonomski in pravni vidiki managementa	12
30-004	Strateški management	9
30-020	Management mednarodnega poslovanja	9
30-034	Angleščina v poslovnem komuniciranju	9
40-024	Management kakovosti ALI	9
40-023	Management informacijskih tehnologij	9
60-045	Management R&D	9

# Omejitev vpisa v programih 1. stopnje



V okviru dodiplomske šole smo na Fakulteti za management za študijsko leto 2008/09 razpisali dva študijska programa 1. stopnje:

- visokošolski strokovni študijski program Management in
- univerzitetni študijski program Management.

Informativne dneve smo organizirali v Kopru, študijskih središčih FM in na drugih lokacijah, kjer je bil izražen interes za vpis v naše programe (SEDŠ Koper, Gimnazija Koper, Ljubljana, Maribor in Trst). Največji obisk smo zabeležili v Kopru, kjer se je informativnih dnevov udeležilo več kot 250 dijakov in študentov. Skupno smo za vpis v naše študijske programe našli skoraj 500 kandidatov.

Naši študijski programi so sodeč po številu prijav za redni študij izredno zanimivi. Glede na prejete prijave za dodiplomske študijske programe smo bili za študijsko leto 2008/09 primorani sprejeti omejitev vpisa na 30 vpisnih mest za redni študij na visokošolskem strokovnem študijskem programu prve stopnje Management, ki se izvaja v Celju.

## Število prijav za redni študij:

Študijski program	Lokacija	Št. razpis. mest	Št. prijav (1. prijava)	Št. prijav (2. prijava)
MANAGEMENT (UN)	Koper	40	47	169
MANAGEMENT (UN)	Celje	30	32	54
MANAGEMENT (VS)	Koper	140	<b>159</b>	246
MANAGEMENT (VS)	Celje	30	<b>76</b>	112

Fakulteta za management je tudi letos predložila prošnjo na MVZT za povečanje števila razpisanih mest za redni visokošolski strokovni študijski program Management v Celju s 30 na 40 mest, vendar prošnja žal ni bila odobrena.

Redni študij (univerzitetni in visokošolski) se bo v študijskem letu 2008/09 izvajal v Kopru in Celju, izredni pa v Kopru, Celju, Škofji Loki in Novi Gorici.

Bolonjske študijske programe prve stopnje na Fakulteti za management izvajamo že od leta 2005/2006. Takrat je FM kot ena od prvih slovenskih fakultet razpisala dva nova bolonjska študijska programa 1. stopnje. Programa sta bila dobro sprejeta, študenti so ju označili za atraktivna in zanimiva, učitelji pa so izpostavili njuno zasnovanost na sodobnih načelih poučevanja.





V želji po doseganju najvišje kakovosti izobraževanja FM svoje programe neprestano pregleduje, ocenjuje, nadgrajuje in jim dodaja nove predmete. Posebej ponosni smo na visok ugled, ki ga naša fakulteta uživa v slovenskem prostoru in tudi širše; v nedavni raziskavi ene izmed ljubljanskih fakultet smo se namreč uvrstili na 2. mesto najbolj prepoznanih poslovnih fakultet v Sloveniji.

V letošnjem letu smo naše programe ponovno prevetрили in rezultat so nekatere novosti: med izbirnimi moduli v tretjem letniku bodo študenti visokošolskega kot tudi univerzitetnega programa izbirali nov modul *Poslovna logistika* s predmeti *Medorganizacijski marketing*, *Transportni sistemi v EU* in *Osnove modeliranja v logistiki*. Vsem študentom bosta na voljo še nova izbirna predmeta: *Management stroškov* in *Poslovni vidiki javno-zasebnega partnerstva*. Ker je povezovanje dandanes neizogibno, na FM v času študija organiziramo delavnice in tečaje praktičnega usposabljanja ter na tak način svojim študentom olajšamo prve korake pri navezovanju stikov in kreptivi medosebnih odnosov. Zaradi vse večje internacionalizacije poudarjamo pomen mobilnosti študentov ter znanja angleščine kot glavnega jezika sporazumevanja v poslovnem svetu. Našim študentom vse to ponujamo v sklopu programov izmenjav, študijske prakse v tujini in v mednarodni šoli.

V prihodnosti želimo v naše programe vključevati še več predmetov, ki odsevajo potrebe gospodarstva, naš cilj je hitra odzivnost na vseskozi spreminjajoče se potrebe v družbi, sledenje novim tehnologijam in nudenje stika med teorijo in prakso. Želimo se razvijati v smeri, ki bi našim diplomantom omogočila ustrezna znanja in takojšnjo zaposljivost.



# Mladinsko raziskovanje v obalno-kraški regiji

**Učenci in dijaki so se ponovno potegovali za zlata in srebrna priznanja**

UP Fakulteta za management Koper je že tretje leto zapored vodila in koordinirala projekt *Mladinsko raziskovanje v obalno-kraški regiji*. Regijsko srečanje, na katerem so se z raziskovalnimi nalogami predstavili osnovnošolci in srednješolci, so omogočile Mestna občina Koper, Občina Izola in Občina Piran.

Na letošnjem regijskem tekmovanju se je pomerilo 24 raziskovalnih skupin iz dvanajstih osnovnih in dvanajstih srednjih šol obalno-kraške regije z nalogami iz fizike, sociologije, kemije, ekologije, biologije, matematike, psihologije, zgodovine, geografije in ekonomije. Sodelovalo je 63 učencev in dijakov ter 20 mentorjev, ki so svoje raziskovalne naloge 22. aprila 2008 predstavili na zaključni prireditvi v predavalnici UP Fakultete za management Koper. Na prireditvi je udeležence nagovoril tudi dekan prof. dr. Egon Žižmond, ki je bil odziva učencev in dijakov v regiji zelo vesel. Poudaril je, da raziskovanje mlade bogati, sodelovanje v tovrstnih projektih pa jim pomaga pri nadaljnjem učenju in delu.

Na regijskem srečanju se je še posebej izkazalo 5 raziskovalnih skupin, 2 osnovnošolski in 3 srednješolske, mladi raziskovalci teh skupin pa so prejeli zlata priznanja. Poleg njih se je na državno tekmovanje 31. maja, 2008 v Murski Soboti uvrstilo še 8 drugih raziskovalnih skupin, katerih raziskovalne naloge so na različnih raziskovalnih področjih dosegle najvišje število točk.

Vsem želimo veliko sreče v prihodnjem raziskovalnem delu.







## Mobilnost na Fakulteti za management

### Študenti, profesorji, letos prvič strokovno-administrativni sodelavci, prihodnje leto pa tudi podiplomski študenti

V duhu bolonjskih reform in trendov v evropskem visokošolskem prostoru tudi Fakulteta za management Koper stremi k vse večji internacionalizaciji svoje dejavnosti. Vse od preoblikovanja v fakulteto smo vključeni v program mobilnosti Vseživljenjsko učenje/Erasmus ter v srednjeevropske mreže mobilnosti CEEPUS. V tem trenutku imamo na fakulteti sklenjene bilateralne pogodbe z 68 tujimi visokošolskimi zavodi, medtem ko se s petimi novimi aktivno dogovarjamo o sodelovanju.

V zadnjih letih je na FM v letnem semestru študiralo čez 100 tujih študentov, okoli 100 naših študentov pa je semester ali celo dva opravljalo v tujini. V študijskem letu 2007/2008 tako gostimo 39 študentov iz različnih evropskih držav. Več kot pol manj (14) je naših študentov, ki so se odločili za izmenjavo v tujini. Odšli so v Italijo, Francijo, Bolgarijo, Avstrijo ter na Poljsko in Dansko. Še manj pa je bilo letos tistih, ki so se prijavi za opravljanje prakse v tujini.

Mobilnosti na fakulteti ne omogočamo samo študentom, temveč tudi učiteljem, saj morajo le-ti v tujini opraviti najmanj pet ur predavanj. Poleg predavanj profesorji ponavadi na kratko predstavijo matično inštitucijo, z univerzami pa sklepajo tudi razne dogovore o skupnih projektih. V letošnjem študijskem letu se je na izmenjave prijavilo 13 učiteljev, ki so gostovali v Turčiji, Združenem kraljestvu, Avstriji, na Poljskem Slovaškem in Norveškem. Pri nas so v okviru izmenjav predavali učitelji iz Poljske, Združenega kraljestva (Škotske) in Avstrije.

Prvič v zgodovini programov Erasmus so bile izmenjave ponujene tudi strokovno-administrativnim sodelavcem. Njihov namen je spoznavati načine dela in organizacije drugod ter dobre prakse prenašati na domačo institucijo. Na FM je v okviru tovrstnih izmenjav gostovala koordinatorka za mednarodno sodelovanje iz Poljske.

Za študijsko leto 2008/2009 se je na izmenjave prijavilo 19 domačih dodiplomskih študentov, k nam bodo prvič v zgodovini prišli tudi podiplomski študenti. Zaradi velikega zanimanja se bodo letos za razliko od prejšnjih let študenti Erasmus po naših hodnikih sprehajali že v zimskem semestru, razširili pa smo tudi nabor predmetov v angleškem jeziku. Tujim študentom so poleg mednarodne pisarne v oporo tudi tutorji, ki nudijo pomoč pri spoznavanju fakultete, pri organizaciji študijskih obveznosti, predvsem pa poskrbijo za pestro družabno dogajanje.



# Management medkulturnih razlik

## Intervju z dr. Rune Ellemose Gulevom, prvim redno zaposlenim tujcem na Fakulteti za management

**1. Kakšne spremembe ste občutili (če sploh kakšne) potem, ko ste doktorirali?**

Doktorat kot formalno potrdilo v moje življenje ni prinesel nikakršnih večjih sprememb. Po mojem mnenju se človek največ nauči skozi proces pisanja doktorata in menim, da se je tu zgodila največja sprememba.

**2. Kje in kdaj ste se odločili za doktorski študij na Fakulteti za management?**

Odločitev sem sprejel že leta 2003, ko sem delal v Londonu. Takrat sem spoznal, da si želim odmika od izključno poslovnega sveta. Želel sem se posvetiti tudi drugim stvarim, zato sem se odločil, da opravi doktorat in se posvetim akademski plati.

**Zakaj ste izbrali ravno Slovenijo?**

Pri tej odločitvi gre malo za naključje, splet okoliščin. Želel sem si akademskih vod in pisanja doktorata, toda v tistem delu Evrope, kjer še nisem bil. Da bi si izbiro olajšal, sem si pomagal z vprašanji: kje lahko študiram, katera država je zame osebno zanimiva, v kateri državi življenjski stroški niso previsoki. Izbiral sem med štirimi

državami: Slovenija, Italija, Malta in Hrvaška. To je bil tisti del Evrope, o katerem nisem dosti vedel, sem si pa lahko privoščil življenje tam. Poleg tega sem čutil, da mi te države lahko ponudijo nekaj v zameno. Končna odločitev za Slovenijo je padla po razgovoru z Vitom Bobkom, mojim mentorjem. Skozi pogovor z njim sem spoznal, da lahko z njegovo pomočjo napišem odlično doktorsko dizertacijo.

**3. Kakšen je bil vaš prvi vtis o Kopru in Sloveniji?**

Zelo sem bil presenečen nad čudovito obalo. Čutil sem počaščenega, da lahko obenem delam in živim v tako lepem kraju. Ne da je na svetu malo lepih krajev, toda število takih, kjer lahko obenem delaš in gradiš svojo kariero, je omejeno. Za razliko od Slovenije imamo na Danskem pusto, vetrovno vreme, vse je ena sama dolgočasna ravnina. Tukaj je veliko bolj zanimivo, zato toliko bolj cenim, da lahko delam in živim v tako čudovitem okolju.

**Vas je kakšna stvar ob prihodu v Slovenijo posebej presenetila?**

Kar nekaj pozitivnih presenečenj je bilo, na primer, da so ljudje neverjetno

prijazni in odprti. Tujec se tu počuti res dobrodošlega. Poleg tega se mi je Slovenija zdela dobro organizirana in razvita, celo bogata bi lahko rekli, kar me je zelo presenetilo, saj takrat o državi nisem kaj dosti vedel. Prijatelji, ki so me obiskali, so bili presenečeni nad dobro razvito infrastrukturo, za primerjavo pogledajte samo ceste v sosednji Italiji (smeh).

V nasprotju z Dansko je v Sloveniji zelo veliko birokracije. Že samo za pridobitev začasnega bivališča človek potrebuje kup papirjev. Predložiti sem moral celó kopije bančnih izpiskov. Počutil sem se kot kriminallec (smeh). Vendar pa je vsa birokracija zame sila nepomembna zadeva in je na splošno v Sloveniji vse zelo dobro urejeno, saj drugače sploh ne bi bil tukaj.

**4. V treh besedah opišite svoje delo. Raziskovanje, poučevanje, mentorstvo.**

**Bi lahko to, kar delate, malo podrobneje razložili?**

Raziskovanje je zelo pomembno tako za akademski kot tudi za osebni razvoj. V svojem delu večinoma preučujem vpliv kulture na poslovanje in management. V nasprotju z raziskovanjem poučevanje na žalost ni tako cenjeno, čeprav je po mojem mnenju ravno toliko pomembno. Zame je poučevanje razlog, zakaj sem tukaj in zato skušam veliko časa nameniti temu, kako učim. Naslednja stvar, ki je zame pomembna, je mentorstvo.





Biti mentor je zame izziv. Sodeloval sem že pri veliko projektih in srečal veliko mentorjev, zato vem, kaj študenti v mentorju iščejo in to jim skušam dati. Študentom skušam prikazati strukturo celotnega projekta, to sem namreč pri svojih mentorjih najbolj pogrešal.

*5. Izvedela sem, da boste na poletni šoli vodili enega izmed seminarjev?*

Ja, *Management medkulturnih razlik*. Tema seminarja je, kako posel in vodenje delujeta v okviru medkulturnih razlik. Na podlagi vedenja o načinih vodenja v, na primer Nemčiji, oziroma Španiji in na podlagi poznavanja kulturnih razlik bomo lahko bolje razumeli, kako lahko ti dve državi medsebojno sodelujeta.

*6. Vaša dizertacija je prav tako vključevala meddržavno primerjavo kulturnih razlik v Sloveniji, Nemčiji, Avstriji in na Danskem. Razumem, zakaj ste za primerjavo vzeli Slovenijo in Dansko, toda zakaj odločitev za Nemčijo in Avstrijo?*

V procesu izbire sem se poleg Danske in Slovenije – obe sta majhni državi – odločil za Nemčijo kot protiutež njuni majhnosti. Avstrija je pomemna poslovna partnerica Slovenije. V postopku odločanja sem iskal države, ki so pomembne za Slovenijo pa tudi za

raziskavo, še posebej s stališča razlik in rezultatov.

*7. Kakšno je vaše mnenje o dodiplomskem študiju v Sloveniji v primerjavi z Dansko?*

Veliko je skupnih točk, glavna razlika je v tem, da študenti v Sloveniji opravljajo vsaj priložnostno delo, če že ne delo za polni delovni čas. Na Danskem študenti delajo največ 15–20 ur na teden. To vsekakor vpliva na dojetje akademskega dela študija, študenti se tukaj manj osredotočajo na sam študij in bolj na delo, služenje denarja. Kar ni nujno slabo, saj slovenski študenti tako pridobijo izkušnje iz prakse.

*8. Kaj pa razlike med samimi študenti? Bi torej lahko rekli, da se danski študenti učijo več?*

Ne vem, če Danci študirajo več, toda Slovenci imate v primerjavi z njimi bolj profesionalen odnos do dela med seminarji, in delo opravite v skladu z navodili profesorja.

Razlika, ki sem jo opazil, je v želji po študiju v tujini. Danci si želijo vsaj pol leta preživeti v tujini, Slovenci veliko manj. Razloge vidim v službah, ki jih imajo, pa tudi življenje nasploh je tu lepše in udobnejše kot marsikje v tujini. Kot koordinator mednarodne šole si želim več slovenskih študentov z željo po študiju v tujini. Zato namera-

vam mednarodne študente bolj zblížati s slovenskimi ter na ta način vplivati na željo slovenskih študentov po študiju v tujini.

*9. Imate po toliko letih v Sloveniji že svoj najljubši kotiček?*

To je zagotovo Izola in plaža v San Simonu, kjer je med poletjem posebej lepo poležavati s prijatelji in se sproščati ob morju. Za izlete pa je bolj primeren Piran, ima poseben čar.

*10. Kakšni so vaši načrti za prihodnost?*

Glede na to da imam veliko poznanstev v tujini, nameravam tako Univerzi na Primorskem kot tudi Fakulteti za management pomagati pri odpiranju v svet in pri medkulturnemu povezovanju. Še naprej nameravam vnašati nove načine dela in poučevanja na fakulteto. Ne trdim, da je vse, kar pride iz tujine dobro in zaželeno, toda določene stvari so lahko zelo uporabne.

*11. Ste pričakovali kakšno vprašanje, ki ga nisem postavila?*

Mogoče bi omenil še ljudi, kot so gospod Egon Žižmond ter vse kolegice in kolege, še posebej mojega »prevajalca« Mitjo Novaka in Katarino Košmrlj, skratka vse, ki mi v moji službi pomagajo. Vsem bi se rad iskreno zahvalil.

9. AKADEMSKI PLES – HOTEL SLOVENIJA, 14. APRIL 2008



9. AKADEMSKI PLES – HOTEL SLOVENIJA, 14. APRIL 2008



## Bogata knjižna bera



**Gospodarsko pogodbeno pravo**  
Rado Bohinc in Alen Balde

296 str., ISBN 978-961-6573-76-4  
Običajna cena 30,00 €  
Klubska cena 18,00 €

Ljudje smo neprestano vpeti v neka razmerja z drugimi fizičnimi ali pravnimi osebami, ne da bi se sploh zavedali, da so nekatera od teh taka, da jih pravo posebej ureja. Posledica tega je nastanek in seveda obstoj določenih pravic oziroma dolžnosti udeležencev tega razmerja, ki so kot taka tudi ustrezno pravno varovana. Namen knjige je čim preprosteje predstaviti obligacijsko pravo v obsegu, ki omogoča razumevanje temeljnih pravil o gospodarskih pogodbah.

Avtorja najprej obravnavata splošna vprašanja obligacijskih razmerij, temeljni poudarek pa sta dala obravnavi posameznih tipov izbranih gospodarskih pogodb: tistih, ki so v sodobnem svetu vseskozi v uporabi, in tistih, ki so se razvile predvsem v novjšem času – v dobi elektronskega komuniciranja v poslovnem svetu. Skozi analizo konkretnih primerov je predstavljeno, kdaj ima neko razmerje naravo obligacijskega razmerja, kateri elementi morajo biti dani za njegov nastop, kakšen je posledično pomen njegove vsebine za pravne subjekte, ki so v medsebojnem razmerju, kako je z njegovim spreminjanjem ter ne nazadnje v katerih primerih obligacijsko razmerje preneha.

Knjiga je sestavljena kot učbenik za študente gospodarskega prava, po njej bodo po vsej verjetnosti posegli tudi vsi drugi, ki se ukvarjajo z gospodarskimi pogodbami v sodobnih poslovnih razmerjih.



**Management in organizacija: celostno snovanje politike organizacije**  
Mitja I. Tavčar

500 str., ISBN 978-961-6573-81-8  
Običajna cena 38,00 €  
Klubska cena 22,80 €

Knjiga je drugi del monografije *Management in organizacija*. Prvi del ima podnaslov *Sinteza konceptov organizacije kot instrumenta in kot skupnost interesov* (2006), drugi del pa *Celostno snovanje politike organizacije*. Slednji je samostojno delo, za lažje razumevanje kratkih navedb pa lahko bralec poseže tudi po prvemu delu.

Pričujoča monografija kar na nekaj področjih orje ledino tako v slovenski kot tudi v svetovni literaturi o managementu, obenem pa ponuja vrsto domnev in pristopov, ki lahko bralec služijo kot izhodišče za kritično obravnavanje.

Avtor v prvem poglavju utemelji pojem managementa kot obvladovanje organizacij, ki naj bi izhajalo iz vrednot, kulture in obsega organizacij ter etike managementa. V nadaljevanju razgrinja problem kompleksnosti organizacij ter njihovega obvladovanja. Monografija obenem posega na področje celostnega obvladovanja kompleksnosti, izpostavlja izhodišča ter koncepte načrtovanja in snovanja organizacije ter njene vsebine. S sklepom avtor poveže prejšnja poglavja in vsebino prvega dela monografije v proces načrtovanja politike organizacije.



**Pravni položaj managerjev**  
Uredil Zvone Vodovnik

188 str., ISBN 978-961-6573-82-5  
Običajna cena 22,00 €  
Klubska cena 13,20 €

Monografija *Pravni položaj managerjev* je rezultat skupnega projekta Fakultete za management Koper, Pravne fakultete v Mariboru ter Inštituta za delo pri Pravni fakulteti v Ljubljani.

Razdeljena je na dvanajst poglavij in prične z analizo pravnega položaja managerjev, njihovih pravic in pristojnosti v zvezi z ravnanjem drugih oseb v procesu dela in ustvarjanja. V nadaljevanju razpravlja o vzrokih poslovnih kriz, v četrtem in petem poglavju pa obravnava statusnopravni položaj direktorja javnega zavoda s stališča zakona o javnih službah ter različne vidike njegove odgovornosti. Naslednji prispevek obravnava številne zakonske obveze, ki management dandanes zavezujejo k zagotavljanju socialne varnosti delavca, prispevek o pravnih vidikih inovacij v podjetju pa govori o odgovornosti vodstva podjetja za vzpodbujanje nastanka novih idej, njihovo evalvacijo in izpeljavo oziroma uresničitev. Kolektivne pogodbe so predstavljene ne le s stališča pravnih podlag za določanje pristojnosti delodajalca, temveč tudi kot orodje za uspešno načrtovanje in izvajanje strategij in ciljev podjetja. Sledi obravnavanje pravnega položaja managerjev pri ustanovitvi sveta delavcev ter pravice zaposlenih do teh svetov, v naslednjem poglavju pa opis raznolikosti nacionalnih sistemov delavskega samoupravljanja v različnih državah. V monografijo je vključena še obravnavanje pravne podlage za imenovanje izvršnih direktorjev ter nekatera vprašanja o pravnem položaju članov upravnega odbora.



**Managerski diskurz:  
etične, politične in  
komunikacijske dimenzije**  
Tonči Kuzmanić in sodelavci

188 str., ISBN 978-961-6573-83-2  
Običajna cena 22,00 €  
Klubska cena 13,20 €

Managerski diskurz je v zadnjem desetletju postal diskurzivna zvrst, nekakšna lingua franca, ki nedvomno dominira na vseh področjih življenja. Avtor in sodelavci v pričujoči znanstveni monografiji o managerski govorici objavljajo del rezultatov 3-letnega raziskovalnega projekta. Delo je zasnovano kot prepletanje teoretičnih vsebin in empirične raziskave, vendar se monografija ne ukvarja izključno z definicijo, pomenom in načinom delovanja managerskega diskurza, ampak želi obenem predstaviti njegove učinke in posledice.

Skozi analizo vprašanj o ideologijah socializma, kapitalizma in postmodernizma delo najprej predstavi pomen le-teh za etične dimenzije managementa, obenem pa ugotavlja, da je managerski diskurz dandanes postal več kot le sredstvo sporazumevanja in da je sredstvo manipulacije, ki modernemu človeka onemogoča misliti z lastno glavo. Ob tem se zastavljajo nekatera ključna vprašanja povezana s pojmom demokracije, pravičnosti in svobode posameznika. Managerski diskurz je predstavljen tako s stališča tistih, ki diskurz proizvajajo, kot tudi s stališča uporabnikov oziroma odjemalcev diskurza. V nadaljevanju delo analizira in interpretira uporabo metafor v managerskem diskurzu, dotakne pa se tudi globalizacije diskurza. V zadnjem delu so strnjene ugotovitve avtorja, ki managerski diskurz opisuje kot mejo današnjega človeka, kot orodje za doseganje cilja, kot slavljenje samega sebe kot zadnjega in edinega diskurza.



**Algebraični operatorji  
v neasociativnih praalgebrah**  
Rok Strašek

132 str., ISBN 978-961-6573-85-6  
Običajna cena 16,00 €  
Klubska cena 9,60 €

Pričujoča monografija je sestavljena iz štirih poglavij. Prvemu (uvodnemu) poglavju sledi poglavje o evklidskih jordanjskih algebrah. Tretje poglavje podrobneje obravnava Liejeve algebre, četrto pa se posveča alternativnim algebram s spektralno normo.

V delu o enostavnih evklidskih jordanjskih algebrah avtor izvede študijo ultrapralastnosti tistih jordanjskih algeber, ki izhajajo iz teorije simetričnih stožcev. V nadaljevanju delo podaja teorijo ultrapraalgeber za razred vseh enostavnih evklidskih jordanjskih algeber. V poglavju o Lijejevih algebrah se avtor najprej posveti iskanju ustreznega operatorja, ki nadomesti operator  $M_{a,b}$ , nato na podlagi terminologije P. de la Harpeja izdelava teorijo ultrapraalgeber za razred klasičnih Banachovih in Liejevih algeber. V primeru alternativnih algeber v četrtem poglavju se delo omeji na realne oktonione in tiste neasociativne algebre, ki so dobljene na podlagi njihovih Cayley-Dicksonovih razširitev.



**Management**

ISSN 1854-4223  
Štiri številke na leto  
Naročnina za pravne osebe: 49 €  
Naročnina za fizične osebe: 39 €

Revija *Management* je namenjena managerjem in podjetnikom, raziskovalcem in znanstvenikom, študentom in izobražencem – vsem, ki snujejo in uporabljajo znanja o obvladovanju organizacij – in uspešno izhaja že tretje leto.

V prvem letniku (2006) sta izšli dve številki, od drugega letnika (2007) naprej izhajajo po štiri številke na leto. Poleg znanstvenih člankov v slovenščini revija od drugega letnika dalje objavlja tudi znanstvene članke tujih avtorjev v angleščini (s povzetki v obeh jezikih), poleg tega pa še ocene knjig, poročila o znanstvenih konferencah in mnenja.

Prva letošnja številka prinaša znanstvene članke Józsefa Fogarasija o madžarski in romunski kmetijsko-prehrambeni trgovini v Evropski uniji, Boštjana Antončiča in Cezarja Scarlata o notranjem podjetništvu in poslovnih rezultatih v Sloveniji in Romuniji, Tine Januš in Massima Manzina o vplivu prenove poslovanja na zadovoljstvo odjemalcev (na primeru Gospodarske zbornice Slovenije), Dejana Šramla o poslovanju brez papirja ter Doris Gomezelj Omerzel in Ane Azavedo o pomembnosti kompetenc diplomantov poslovnih študijskih programov na trgu dela.

Odgovorni urednik revije je prof. Mitja I. Tavčar, glavni urednik pa izr. prof. Štefan Bojnec. Revija izhaja s finančno pomočjo Agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije.



NE  
POZABI!!

# Izberite modro

**Dodiplomska šola**  
(razpis 31. 1. 2008)

Management / **dipl. ekonomist/ka (VS)**  
Management / **dipl. ekonomist/ka (UN)**

**Podiplomska šola**  
(razpis 1. 6. 2008)

Management / **spec. managementa**  
Management v izobraževanju / **spec. manag. v izobraževanju**  
Management / **mag. znanosti**  
Management / **dr. znanosti**

## Informativni dnevi 2008:

**Koper** sedež fakultete, Cankarjeva 5  
4. 6. ob 17. uri, 17. 6. ob 17. uri, 2. 9. ob 17. uri

**Celje** študijsko središče FM Celje, Ljubljanska c. 5 A  
16. 6. ob 17. uri, 1. 9. ob 17. uri

**Škofja Loka** nekdanja vojašnica, Partizanska 1  
19. 6. ob 17. uri, 4. 9. ob 17. uri

**Nova Gorica** RRA Severne Primorske, Mednarodni prehod 6, Vrtojba  
18. 6. ob 17. uri, 3. 9. ob 17. uri

**Maribor** II. Gimnazija Maribor, Trg Miloša Zidanška 1  
20. 6. ob 17. uri, 5. 9. ob 18. uri

[www.fm-kp.si](http://www.fm-kp.si) **Koper** | **Celje** | **Škofja Loka** | **Nova Gorica**

Pridružite se nam v študijskem letu 2008/2009